

A lektorálási folyamat leírása

Irodalomtörténet folyóirat

A szerkesztőség a kézirat beérkezését követően ellenőrzi, hogy a tanulmány illeszkedik-e a folyóirat profiljába, a hazai és nemzetközi tudományos diskurzusba, valamint, hogy tudományos kidolgozottsága és nyelvhasználata megfelel-e a folyóirat követelményrendszerének. Amennyiben ezen kritériumok bármelyikének a szöveg nem felel meg, a bizottság tudatja a szerzővel, hogy kéziratát visszautasították, és ebben az esetben további lektorálási folyamatra nincs lehetőség.

A követelményeknek megfelelő kéziratokat ezt követően a szerkesztőség szakmai bírálóknak veti alá. A kettős vak bírálat folyamata során a főszerkesztő, illetve a felelős szerkesztő az adott kutatási kérdésben jártas, a szerzőtől független személyeket kér fel a kézirat véleményezésére. A szaklektorok és a szerző(k) nem ismerhetik egymás kilétét. A szaklektorok a megküldött tanulmány témájában való jártasságukat, az összeférhetlenség lehetőségét, valamint megadott határidőt mérlegelve elfogadják, vagy visszautasítják a felkérést, és ezt jelzik a folyóirat főszerkesztőjének vagy helyettesének. Amennyiben a felkért személyek nem tudják vállalni a kézirat szakértői véleményezését, lehetőség szerint más szaklektort is javasolhatnak.

A szerkesztőségbe érkezett, a felkért szaklektorok által véleményezett, és általuk elfogadott kéziratokat az aktuális szerkesztőségi ülés előtt legalább két héttel valamennyi szerkesztőségi tag megkapja elektronikus úton. A szerkesztőségi ülésen minden résztvevőnek lehetősége van arra, hogy véleményt nyilvánítson a megjelenést illetően (részvétel hiányában akár e-mailben is), és hangot adjon módosítási javaslatainak. A vitát követően a szerkesztőség közös álláspontot fogad el, amely tartalmazza, hogy publikálható-e a szóban forgó írás, a kért módosítások mértékével összhangban ez melyik lapszámban lehetséges, illetve, hogy van-e szükség változtatásokra, és pontosan melyek azok. A szerkesztőségi ülést követően a szerkesztőbizottság egyik tagja egy héten belül e-mailben tudatja a szerzővel a tanácskozás eredményét.

A szerkesztőbizottság módosítási javaslatainak végrehajtására a szerzőnek 3–4 hét áll rendelkezésére. Ebben a folyamatban a szerzőt a szerkesztőbizottság egyik megbízott tagja kíséri, akihez kérdéseivel fordulhat. A véglegesített, a folyóirat formai és tartalmi követelményrendszerének megfelelő kéziratot a bizottság jóváhagyja. Ezt követően a folyóirat egyik szerkesztője végzi el a kézíraton a további szükséges korrekciókat, módosításokat, majd a szakmai lektoráláson átesett, tartalmilag és nyelviileg szerkesztett, a követelményekhez igazított kéziratot visszaküldi ellenőrzésre a szerzőnek. A szerző által jóváhagyott szövegváltozat ezután az olvasószerkesztőhöz kerül, aki további korrekciókat kérhet. A tanulmány írójának és a kézirat szerkesztésére felkért szerkesztőségi tagnak a jóváhagyását követően kerül a kézirat a tördelőhöz. A tördelt változatot a szerkesztőnek és a szerzőnek végül ismét jóvá kell hagynia, és csak ezt követően kerül nyomdába a tanulmány.